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Πανεπιστήμιο 
Δυτικής Αττικής
Το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής ιδρύθηκε τον Μάρτιο 2018 με 
τον Νόμο  4521. Η ίδρυση του νεοσύστατου Πανεπιστημιακού 
ιδρύματος προήλθε μέσω της διαδικασίας συγχώνευσης του 
Τ.Ε.Ι. Αθήνας και του Α.Ε.Ι. Πειραιά Τεχνολογικού Τομέα.

Με στόχο την υψηλή γνώση και την ανάπτυξη της φιλο-”σοφίας” 
το Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής λειτουργεί µε υψηλές 
προδιαγραφές (εκπαιδευτικές – ερευνητικές) και ανταποκρίνεται 
σε μεγάλο βαθµό στις ιδιαίτερα αυξημένες απαιτήσεις μιας 
σύγχρονης κοινωνίας για δηµιουργία στελεχών µε σοβαρή 
επιστημονική και τεχνοκρατική υποδοµή.

Σήμερα, στο Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής λειτουργούν 
συνολικά είκοσι επτά τμήματα, τα οποία οργανώνονται σε πέντε 
Σχολές, καλύπτοντας ένα ευρύ φάσμα επιστημονικών πεδίων. 
Τη Σχολή Μηχανικών, τη Σχολή Διοικητικών Οικονομικών και 
Κοινωνικών Επιστημών, τη Σχολή Εφαρμοσμένων Τεχνών 
και Πολιτισμού, τη Σχολή Επιστημών Υγείας και τη Σχολή 
Επιστημών Τροφίμων. 

Το νεοσύστατο πανεπιστήμιο είναι το τρίτο μεγαλύτερο 
της χώρας σε αριθμό φοιτητών. Το Πανεπιστήμιο Δυτικής 
Αττικής φιλοξενείται σε τρείς Πανεπιστημιουπόλεις εντός  της 
μητροπολιτικής περιοχής της Αθήνας. Η Πανεπιστημιούπολη 
Άλσους Αιγάλεω βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων του 
Δήμου Αιγάλεω, περιστοιχιζόμενη από τις οδούς Μήλου, Αγ. 
Σπυρίδωνος, Δημητσάνης και Εδέσσης. 

Η Πανεπιστημιούπολη Αρχαίου Ελαιώνα βρίσκεται στην 
Δυτική Αττική στο Δήμο Αιγάλεω, επί των οδών Π. Ράλλη 
και Θηβών στα όρια του ιστορικού ελαιώνα των Αθηνών, 
όπου δίδασκαν οι Αρχαίοι Αθηναίοι Φιλόσοφοι. Η εύρυθμη 
λειτουργία του ιδρύµατος υποστηρίζεται από ένα σημαντικό 
αριθμό διοικητικών υπαλληλων. 

Η Πανεπιστημιούπολη Αθηνών βρίσκεται στα βορειοανατολικά 
του κέντρου της Αθήνας στους Αμπελόκηπους στον Δήμο 
Αθηναίων, επί της οδού Λεωφόρου Αλεξάνδρας 196. Η 
Πανεπιστημιούπολη Αθηνών στεγάζεται στις εγκαταστάσεις 
της πρώην Εθνικής Σχολής Δημόσιας Υγείας, σε ένα κτήριο 
ιδιαίτερης ιστορικής αξίας το οποίο έχει κριθεί πριν από λίγα 
χρόνια διατηρητέο. 

Το Πανεπιστήμιο μας διατηρεί µόνιµες συνεργασίες µε άλλα 
εγχώρια και ξένα εκπαιδευτικά και ερευνητικά ιδρύµατα, 
µε στόχο την συνεχή βελτίωση του επιπέδου σπουδών, 
συμμετέχοντας ταυτόχρονα σε πολλά προγράμματα της 
Ευρωπαϊκής  Ένωσης µε σκοπό την διεθνή συνεργασία και 
την διάχυση της γνώσης. 

Αποστολή του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής είναι :

“Να Προσφέρει Ανώτατου Ακαδημαϊκού Επιπέδου 

Εκπαίδευση και Έρευνα με Στόχο να Προετοιμάσει τα 

Μελλοντικά Στελέχη με τις Απαραίτητες Επιστημονικές, 

Τεχνολογικές και Διοικητικές Γνώσεις - Ικανότητες.”
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Τμήμα Διοίκησης 
Επιχειρήσεων

Το Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής προέκυψε από τη συνένωση των Τμημάτων Διοίκησης 
Επιχειρήσεων, Εμπορίας και Διαφήμισης του Τ.Ε.Ι. Αθήνας 
και του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων του Α.Ε.Ι. Πειραιά 
Τ.Τ. Είναι ένα δυναμικό τμήμα που έχει ως αντικείμενο την 
εκπαίδευση στελεχών διοίκησης και το οποίο προσδοκά να 
επιτύχει τους στόχους του, επενδύοντας τόσο στην ανάπτυξη 
σύγχρονων μεθόδων διδασκαλίας, προσαρμοσμένων στις 
ανάγκες των φοιτητών, της αγοράς εργασίας και της κοινωνίας 
όσο και στη σύγχρονη υλικοτεχνική υποδομή (Διδακτικά Μέσα, 
Αίθουσες Εκπαίδευσης, Εργαστήρια) την οποία διαθέτει. Το 
Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων προσφέρει ένα Προπτυχιακό 
Πρόγραμμα Σπουδών διάρκειας 4 ετών, το οποίο παρέχει στους 
αποφοίτους του, την δυνατότητα απόκτησης εξειδικευμένων 

επιστημονικών γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων των 
διαφόρων λειτουργιών μιας επιχείρησης, και συνάμα, την 
σύγχρονη επιχειρηματική προσέγγιση που απαιτείται από 
την αγορά εργασίας. Το πρόγραμμα σπουδών του Τμήματος 
ανταποκρίνεται στις απαιτήσεις και τις ανάγκες της σύγχρονης 
αγοράς εργασίας δημιουργώντας στελέχη με τις απαραίτητες 
διοικητικές και ηγετικές ικανότητες.

Με Πολύτιμο Εφόδιο τις Γνώσεις, την Εμπειρία και την Τεχνογνωσία των Ανθρώπων μας, 

Ανταποκρινόμαστε Πλήρως στις Προσδοκίες των Φοιτητών μας.

Όραμα του Τμήματός μας είναι :

“Να Εξελιχθεί και να Εδραιωθεί ως ένα Τμήμα το οποίο θα 

Προσφέρει Υψηλού Επίπεδου Εκπαιδευτικό και Ερευνητικό Έργο, 

Καλύπτοντας τις Αναπτυξιακές και Παραγωγικές Ανάγκες της 

Ελληνικής Οικονομίας και Κοινωνίας.”

Αποστολή του Τμήματός μας είναι :

“Είναι η  Παροχή Υψηλού Επιπέδου Εκπαίδευσης με τη Ταυτόχρονη 

Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Ικανού να Ανταπεξέλθει στις 

Σύγχρονές Ανάγκες του Επιχειρηματικού Γίγνεσθαι τόσο σε Εθνικό 

όσο και σε Διεθνές επίπεδο.”
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Π.Μ.Σ

Τα τελευταία χρόνια ο κλάδος των θαλάσσιων μεταφορών, με 
πρωταγωνιστές τον εμπορικό στόλο και τους λιμένες είναι ένας 
από τους σημαντικότερους τομείς της ελληνικής οικονομίας 
και αποτελεί σημαντική πηγή εισοδήματος, πλούτου, θέσεων 
εργασίας και κύρους για την Ελλάδα. Η κεντρική γεωγραφική 
θέση της Ελλάδας στην Ανατολική Μεσόγειο παρέχει μία 
ανταγωνιστική δίοδο συνδυασμένων - διατροπικών μεταφορών 
έτσι ώστε να επιτρέψει στην Ελλάδα να καθιερωθεί ως Διεθνές 
Εμπορευματικό Κέντρο. Η ανάπτυξη των ελληνικών λιμένων 
είναι πλέον αναπόφευκτη ώστε να μπορούν να υποστηρίξουν 
με νέες τεχνικές υποδομές, παρεχόμενες λιμενικές υπηρεσίες 
και εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό το σύνολο των 
προκλήσεων που εμφανίζονται. Όπως σε κάθε επιχείρηση – 
οργανισμό έτσι και στις επιχειρήσεις διαχείρισης λιμένων, κλειδί 
στην αποτελεσματική λειτουργία αυτής, αποτελεί η ύπαρξη 
εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού, το οποίο θα καλύπτει 
το σύνολο των αναγκών σε όλα τα επίπεδα της διοικητικής 
πυραμίδας. Το εξειδικευμένο ανθρώπινο δυναμικό αποτελεί 
ίσως έναν από τους σημαντικότερους παράγοντες που θα 
οδηγήσουν μια επιχείρηση διαχείρισης λιμένων στην επίτευξη 
των στόχων της.  

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Οργάνωση, 
Λειτουργία, Ανάπτυξη και Διοίκηση Λιμένων με τις εξειδικευμένες 
γνώσεις που προσφέρει στους συμμετέχοντες σχεδιάστηκε για 
να βοηθήσει προς αυτή την κατεύθυνση και συγκεκριμένα:  

• Εκπαιδεύοντας νέους απόφοιτους που θα γίνουν οι αυριανοί 
επαγγελματίες του χώρου και θα στελεχώσουν με επιτυχία της 
επιχειρήσεις – οργανισμούς.
• Παρέχοντας στα στελέχη που ήδη δραστηριοποιούνται σε αυτό 
το χώρο τη δυνατότητα να πλουτίσουν και να εξειδικεύσουν 
τις γνώσεις τους. 

Το Πρόγραμμα μας έχει Σχεδιαστεί για να Παρέχει μια Ουσιαστική Εκπαίδευση σε θέματα 

που Αναφέρονται στην Οργάνωση, Λειτουργιά, Ανάπτυξη & Διοίκηση Λιμένων.

Το πρόγραμμα μας έχει σχεδιαστεί για να παρέχει μια ουσιαστική εκπαίδευση σε θέματα που αναφέρονται στην Οργάνωση, 
Λειτουργιά, Ανάπτυξη, Διοίκηση Λιμένων, εφαρμόζοντας μια άνθρωπο-κεντρική φιλοσοφία, εφοδιάζοντας ταυτόχρονα 
τους φοιτητές  με το απαραίτητο θεωρητικό υπόβαθρο, την πρακτική γνώση και τις ικανότητες ώστε να αντεπεξέλθουν στις 
προαναφερθείσες απαιτήσεις-προκλήσεις. Όμως, τόσο η ίδια η μοναδικότητα του Μ.Π.Σ στην ελληνική τριτοβάθμια εκπαίδευση όσο 
και η συνεπαγόμενη επιστημονική του ιδιαιτερότητα, το καθιστούν ως μία από τις καλύτερες επιλογές μεταπτυχιακών σπουδών.

Το Π.Μ.Σ στα πλαίσια της φιλοσοφίας του προσανατολίζεται στο σχεδιασμό και υλοποίηση σύγχρονων εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων με στόχο τόσο την παροχή γενικών και εξειδικευμένων γνώσεων, όσο και την ανάπτυξη των απαραίτητων 
δεξιοτήτων και ικανοτήτων στους σπουδαστές του, οι οποίες θα οδηγήσουν στην ανάδειξη ικανών στελεχών τα οποία θα 
μπορούν να ανταποκριθούν στο ιδιαίτερα έντονο ανταγωνιστικό περιβάλλον της διοίκηση των λιμένων. 

Σκοποί του Π.Μ.Σ. είναι:  

• Η εμβάθυνση οικονομολόγων, μηχανικών, νομικών κλπ επιστημόνων, στις μεθόδους και τεχνικές της ολοκληρωμένης 
διεπιστημονικής προσέγγισης, έρευνας και αντιμετώπισης των επί μέρους θεμάτων του πιο πάνω αντικειμένου, έτσι ώστε να 
διαμορφωθούν στελέχη με εξειδικευμένη γνώση στις επιστημονικές περιοχές του Π.Μ.Σ, ικανά να καλύψουν με επάρκεια τις 
αυξανόμενες ανάγκες των φορέων διαχείρισης λιμένων, των στελεχών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στους λιμένες 
καθώς και των στελεχών υπουργείων και Δημοσίων και Ιδιωτικών  οργανισμών  της χώρας ή και άλλων χωρών, στα πολυδιάστατα 
θέματα   διαχείρισης των λιμένων και των συναφών έργων.
• Η εις βάθος κατάρτιση και ανάπτυξη ερευνητικών ικανοτήτων επιστημόνων, ώστε να καθίστανται ικανοί για παραγωγή νέας 
γνώσης.
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Δομή     
Το Πρόγραμμα Σπουδών περιλαμβάνει τρία (3) εξάμηνα μαθημάτων καθώς επίσης και την εκπόνηση της Διπλωματικής Εργασίας. 
Η ελάχιστη διάρκεια σπουδών στο Π.Μ.Σ. είναι 3 ακαδημαϊκά εξάμηνα και η μέγιστη διάρκεια φοίτησης είναι 2 έτη. Το σύνολο των 
μαθημάτων του πρώτου  εξαμήνου αντιστοιχούν σε τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες  κατά το Ευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφοράς 
και Συσσώρευσης Πιστωτικών Μονάδων (ECTS), του δεύτερου εξαμήνου σε τριάντα (30) πιστωτικές μονάδες κατά ECTS.  Το 
τρίτο διδακτικό εξάμηνο αντιστοιχεί σε τριάντα  (30) πιστωτικές μονάδες κατά ECTS του οποίου  οι τριάντα πιστωτικές μονάδες 
αντιστοιχούν στην εκπόνηση της διπλωματικής ερευνητικής εργασία.

 Το ελάχιστο σύνολο των πιστωτικών μονάδων κατά ECTS για την ολοκλήρωση του Π.Μ.Σ. είναι ενενήντα (90). Η γλώσσα 
διδασκαλίας του Π.Μ.Σ. είναι η Ελληνική ή και η Αγγλική.  Οι εξετάσεις διεξάγονται στην Ελληνική γλώσσα. Οι ώρες διδασκαλίας 
κάθε μαθήματος ορίζονται σε 3 ανά εβδομάδα. Οι απαιτήσεις του κάθε μαθήματος μπορούν να περιλαμβάνουν πέραν των 
εξετάσεων και τη διεξαγωγή εργασιών. Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική για όλους τους φοιτητές.

Αντικείμενο
Αντικείμενο του Προγράμματος Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) είναι η μεταπτυχιακή διδασκαλία και έρευνα πάνω σε ζητήματα 
Οργάνωσης, Λειτουργιάς, Ανάπτυξης, Διοίκησης Λιμένων σύμφωνα με το εθνικό νομοθετικό πλαίσιο της Ελλάδας καθώς και τις 
κατευθύνσεις τόσο της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και των Διεθνών Οργανισμών.
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Άξονες Δράσεις                                                        
Η λειτουργία του Π.Μ.Σ επικεντρώνεται κατά κύριο λόγο στους ακόλουθους άξονες δράσης: 

Την παροχή εκπαιδευτικού έργου, την διεξαγωγή επιστημονικής έρευνας, την παραγωγή 

και διάδοση της επιστημονικής γνώσης και την ενθάρρυνση της συνεργασίας μεταξύ των 

επιχειρήσεων - οργανισμών και της ακαδημαϊκής κοινότητας. 
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Αξίες                                                  
Στα πλαίσια της σύγχρονης φιλοσοφίας η οποία χαρακτηρίζει το Π.Μ.Σ δίδεται ιδιαίτερη 

έμφαση στην ύπαρξη συγκεκριμένων ποιοτικών αξιών οι οποίες μας δεσμεύουν. Οι κυριότερες 

ποιοτικές αξίες στις οποίες γίνεται ιδιαίτερη αναφορά είναι ο Σεβασμός και η Αμοιβαία 

Εμπιστοσύνη.  Οι συγκεκριμένες αξίες εκφράζονται προς 3 βασικές κατευθύνσεις. 
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Σεβασμός - Αμοιβαία Εμπιστοσύνη με τους Φοιτητές μας 

Δέσμευση του Π.Μ.Σ είναι η παροχή ακαδημαΪκών υπηρεσιών υψηλής ποιότητας στο σύνολο των φοιτητών μας καθώς και 
η συνεχής προσπάθεια για ανανέωση και βελτίωση των υπηρεσιών μας έτσι ώστε να καλύπτουμε τις διαρκώς εξελισσόμενες 
ανάγκες των φοιτητών μας.  

Σεβασμός - Αμοιβαία Εμπιστοσύνη με τους Συνεργάτες μας

Δέσμευση του  Π.Μ.Σ είναι η συνεχής και αδιάκοπη υποστήριξη του συνόλου των συνεργατών μας.  Κομβικό σημείο στα πλαίσια 
αυτής της δέσμευσης αποτελεί η εξασφάλιση των απαραίτητων πόρων με στόχο την παροχή ποιοτικών εκπαιδευτικών υπηρεσιών.

Σεβασμός - Αμοιβαία Εμπιστοσύνη με την Κοινωνία

Δέσμευση του Π.Μ.Σ είναι η προσφορά ουσιαστικού κοινωνικού και αναπτυξιακού έργου προς την κοινωνία και τους πολίτες 
με στόχο τόσο τη συνεχή βελτίωση της ποιότητας ζωής όσο τη διατήρηση και βιωσιμότητα των έτσι κι αλλιώς περιορισμένων 
πόρων του πλανήτη μας.
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Μέθοδοι Διδασκαλίας                                                         
Το προτεινόμενο εκπαιδευτικό πρόγραμμα αξιοποιεί μια σειρά από διαφορετικές μεθόδους διδασκαλίας ανάλογα με τη φύση 
και το αντικείμενο του κάθε μαθήματος. Οι μέθοδοι αυτοί επικεντρώνονται κυρίως στη σύγχρονη, πρόσωπο με πρόσωπο, 
διδασκαλία και στη ασύγχρονη τηλε-εκπαίδευση η οποία επιτυγχάνεται με την αξιοποίηση κατάλληλης πλατφόρμας με τη χρήση 
Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών.  Η πρόσωπό με πρόσωπο διδασκαλία περιλαμβάνει μεθόδους διδασκαλίας όπως :

• Διαλέξεις από καταξιωμένους καθηγητές.
• Παρουσιάσεις από έμπειρα στελέχη.
• Ατομικές και ομαδικές ασκήσεις.
• Ομαδικές συζητήσεις.
• Παρουσίαση και ανάλυση εκπαιδευτικών Video.
• Ανάλυση περιπτώσεων. 
• Πρακτικές ασκήσεις.
• Ανάπτυξη – ανάλυση σεναρίων ανά ομάδα εργασίας.

Εκτός από τα θεωρητικά μαθήματα, μέρος του εκπαιδευτικού έργου αποτελούν οι εργαστηριακές ασκήσεις οι οποίες συμβάλλουν 
στην εξοικείωση των μεταπτυχιακών φοιτητών με βασικές δεξιότητες οι οποίες σχετίζονται με τη χρήση εργαλείων Πληροφορικής. 
Στόχος της συγκεκριμένης εκπαιδευτικής μεθοδολογίας είναι οι μεταπτυχιακοί φοιτητές να εφαρμόσουν και να συνδυάσουν στο 
μέγιστο δυνατό βαθμό τη θεωρεία με την πράξη. Κατά την διάρκεια του μαθήματος θα υπάρχει διαρκής και συνεχής αμφίδρομη 
επικοινωνία τόσο ανάμεσα στους μαθητές όσο και ανάμεσα στους μαθητές και τον διδάσκοντα.
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Για την απόκτηση του Διπλώματος Μεταπτυχιακών Σπουδών απαιτούνται 

• Η παρακολούθηση και επιτυχής εξέταση σε 10 μαθήματα που συνολικά αντιστοιχούν σε τουλάχιστον 60 πιστωτικές μονάδες 
(ECTS), και 
• Η εκπόνηση και επιτυχής εξέταση της μεταπτυχιακής ΔΕ που ισοδυναμεί σε άλλες 30 μονάδες. 
• Συνολικά απαιτούνται 90 ECTS για την απόκτηση του τίτλου.

Δίδακτρα                             
Οι σπουδές στo Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα πραγματοποιούνται με την καταβολή διδάκτρων. Tο συνολικό κόστος φοίτησης στο 
Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Ειδίκευσης (Μ.Sc.) ανέρχεται στο ποσό των 3.000 Ευρώ. Τα δίδακτρα καταβάλλονται σε 3 δόσεις. 

Ολοκλήρωση Σπουδών             
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Σε ποιους Απευθύνεται                                             
Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών απευθύνεται σε :

• Απόφοιτους Α.Ε.Ι (Πανεπιστημίων - ΤΕΙ)  οι οποίοι θέλουν να αποκτήσουν γνώσεις, δεξιοτήτων και ικανότητες στην οργάνωση, 
λειτουργιά, ανάπτυξη, & διοίκηση λιμένων τόσο του δημόσιου όσο και του ιδιωτικού τομέα.
• Στελέχη - Επαγγελματίες λιμενικών εγκαταστάσεων οι οποίοι σκοπεύουν να βελτιώσουν τις γνώσεις, τις δεξιοτήτων και τις 
ικανότητες τους στην οργάνωση, λειτουργιά, ανάπτυξη, & διοίκηση των σύγχρονων λιμένων.

Προϋποθέσεις Εισαγωγής                                             
Στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών γίνονται δεκτοί οι ακόλουθοι πτυχιούχοι/διπλωματούχοι :

• Πτυχιούχοι Οικονομικών, Διοικητικών, Τμημάτων και Σχολών, Διπλωματούχοι Μηχανικοί, Πτυχιούχοι Νομικής ή πτυχιούχοι 
άλλων ισότιμων Τμημάτων Πανεπιστημίων της ημεδαπής και αναγνωρισμένων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 
• Διπλωματούχοι/πτυχιούχοι από άλλα τμήματα των ΑΕΙ της χώρας ή με ισότιμο πτυχίο ΑΕΙ του εξωτερικού.
• Πτυχιούχοι Τμημάτων ΤΕΙ συναφούς γνωστικού αντικειμένου.
• Αξιωματικοί του Λιμενικού Σώματος, εφόσον είναι απόφοιτοι Πανεπιστημίου ή Τ.Ε.Ι.. 
• Αξιωματικοί του Πολεμικού Ναυτικού και των λοιπών Ανώτατων Στρατιωτικών Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Σ.Ε.Ι).
• Αξιωματικοί του Εμπορικού Ναυτικού, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.
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Διαδικασία Υποβολής                                
Τα απαιτούμενα δικαιολογητικά τα οποία προβλέπονται από την σχετική προκήρυξη παραδίδονται αυτοπροσώπως ή 
αποστέλλονται με συστημένη επιστολή στη Γραμματεία του Τμήματος του Π.Μ.Σ. σε προκαθορισμένο χρονικό διάστημα. Τα 
απαιτούμενα δικαιολογητικά από τους υποψηφίους του Π.Μ.Σ είναι:

• Αίτηση συμμετοχής στο Π.Μ.Σ. (διαθέσιμη ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα http://www.portsmng.uniwa.gr)
• Αντίγραφο πτυχίου ή πτυχίων Πανεπιστημίων ή Τ.Ε.Ι. της ημεδαπής ή αντιστοίχων τμημάτων ομοταγών ιδρυμάτων της αλλοδαπής. 
Εάν ο τίτλος σπουδών έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή απαιτείται πιστοποιητικό αναγνώρισης από τον Διεπιστημονικό Οργανισμό 
Αναγνώρισης Τίτλων Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.).
• Πιστοποιητικό σπουδών με αναλυτική βαθμολογία προπτυχιακών μαθημάτων, στο οποίο αναγράφεται και ο βαθμός του πτυχίου. 
Για τους κατόχους τίτλου ιδρυμάτων της αλλοδαπής απαιτείται πιστοποιητικό αντιστοιχίας του βαθμού πτυχίου από το ΔΟΑΤΑΠ.
• Βιογραφικό σημείωμα στο οποίο αναφέρονται αναλυτικά οι σπουδές, η επαγγελματική εμπειρία, η επιστημονική δραστηριότητα 
του υποψηφίου.
• Αποδεικτικά επαγγελματικής  εμπειρίας (εφόσον υπάρχουν).
• Πιστοποιητικό γλωσσομάθειας Αγγλικής Γλώσσας επιπέδου Β2 ή ανώτερου.
• Ανάτυπα δημοσιεύσεων σε επιστημονικά περιοδικά, αντίγραφα συγγραφικού έργου κ.λπ., εφόσον υπάρχουν.
• Κάθε άλλο έργο ή δραστηριότητα που μπορεί να ενισχύσει την επιλογή του υποψηφίου.
• Δύο συστατικές επιστολές (προαιρετικό υπόδειγμα :διαθέσιμο ηλεκτρονικά στην ιστοσελίδα http://www.portsmng.uniwa.gr)
• Φωτοτυπία της Αστυνομικής Ταυτότητας ή διαβατηρίου εν ισχύ.
• Δύο πρόσφατες φωτογραφίες, στις οποίες αναγράφεται το ονοματεπώνυμο του υποψηφίου. Οι φωτογραφίες προσκομίζονται 
μόνο σε περίπτωση επιλογής του υποψηφίου. 
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Διαδικασία Επιλογής
Η επιλογή των εισακτέων στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών γίνεται από επιτροπή αξιολόγησης που απαρτίζεται από 
μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων, η οποία συγκροτείται με πρόταση της Συντονιστικής Επιτροπής και απόφαση 
της Γ.Σ. Ο πίνακας επιτυχόντων επικυρώνεται από την Γ.Σ. του Τμήματος. Η επιλογή των εισακτέων διενεργείται σύμφωνα με 
τις ακόλουθες διαδικασίες :  Η Γραμματεία του Π.Μ.Σ σε συνεργασία με τη Γραμματεία του Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων 
παραλαμβάνει τις αιτήσεις και τα απαραίτητα δικαιολογητικά που υποβάλλουν οι υποψήφιοι μεταπτυχιακοί φοιτητές τα 
οποία προβλέπονται από την προκήρυξη. Ελέγχει την εγκυρότητα και την πληρότητα των δικαιολογητικών κάθε υποψηφίου, 
συντάσσει πίνακα υποψηφίων μεταπτυχιακών φοιτητών και τον διαβιβάζει στην επιτροπή αξιολόγησης. Τα δικαιολογητικά που 
κατατίθενται από τους υποψήφιους πρέπει να είναι πλήρη και να έχουν υποβληθεί εμπρόθεσμα, όπως αυτά προβλέπονται στη 
σχετική προκήρυξη. Εκπρόθεσμες αιτήσεις δεν γίνονται δεκτές.  

Η διαδικασία αξιολόγησης περιλαμβάνει δύο στάδια: Στο πρώτο αξιολογούνται οι αιτήσεις με βάση τα στοιχεία που εμπεριέχονται 
στο φάκελο υποψηφιότητας (προηγούμενες σπουδές, επιστημονική και επαγγελματική δραστηριότητα) και ειδικότερα α. βαθμός 
πτυχίου, β. επαγγελματική εμπειρία σε θέματα οργάνωσης, λειτουργίας, ανάπτυξης & διοίκησης λιμένων, γ. δημοσιεύσεις ή 
επιστημονικές εργασίες. Κατά το δεύτερο στάδιο της διαδικασίας, οι υποψήφιοι καλούνται σε συνέντευξη ενώπιον της επιτροπής 
αξιολόγησης. Στόχος είναι να διαπιστωθεί ποιοι υποψήφιοι είναι ικανοί να ανταποκριθούν ουσιαστικά στις απαιτήσεις του Π.Μ.Σ, 
συνεκτιμώντας το κίνητρο και το ενδιαφέρον αλλά και τη συνολικότερη συγκρότηση και επιστημονική τους επάρκεια. Με την 
ολοκλήρωση των διαδικασιών αξιολόγησης η αρμόδια επιτροπή συντάσσει τον πίνακα επιτυχόντων και επιλαχόντων κατά 
σειρά κατάταξης, σύμφωνα με τα κριτήρια επιλογής και τους συντελεστές βαρύτητας ανά κριτήριο. Ως επιτυχόντες θεωρούνται 
οι υποψήφιοι οι οποίοι έλαβαν βαθμολογική θέση στη σειρά κατάταξης μέχρι του ανώτατου ορίου εισαγωγής φοιτητών. Η 
επιτροπή αξιολόγησης μπορεί να θεωρήσει επιτυχόντες και όσους από τους υποψήφιους ισοβάθμησαν με τον τελευταίο 
επιτυχόντα. Ως επιλαχόντες θεωρούνται οι υποψήφιοι οι οποίοι έλαβαν βαθμολογική θέση στη σειρά κατάταξης πέραν του 
ανώτατου ορίου εισαγωγής φοιτητών, έχοντας δικαίωμα εγγραφής στην περίπτωση που οι πρωθύστεροι στην κατάταξη δεν 
εγγράφονται εμπρόθεσμα.
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Πρόγραμμα Σπουδών                                
Σχεδιασμός Λιμένων

Εισαγωγή, Παράμετροι Σχεδιασμού Λιμένα (Τεχνικοί, Οικονομικοί, περιβαλλοντικοί), Κύκλος Ζωής Λιμένα, Στάδια Ωρίμανσης 
Έργων, Λιμενικά Έργα (Σχεδιασμός, Κατασκευή, Λειτουργία, Συντήρηση), Ναυσιπλοΐα, βυθοκορήσεις, Κατηγορίες λιμένων, 
Χρήσεις λιμένων, Τερματικοί Λιμενικοί Σταθμοί, Εξοπλισμός λιμένων, Περιβαλλοντικές επιπτώσεις στους λιμένες.

Ναυτιλία και Θαλάσσιες Μεταφορές

Θαλάσσιες Μεταφορές – Τάσεις & Προοπτικές, Παγκόσμιες / Περιφερειακές Μεταφορές, Μέσα Μεταφοράς, Δίκτυα Τακτικών 
Γραμμών (Liner Shipping), Μεταφορές Κοντινών Αποστάσεων, Συνδυασμένες  Μεταφορές - Πολυτροπικές Αλυσίδες Μεταφορών, 
Χωροθέτηση Τερματικών Μεταφορικών Εγκαταστάσεων, Μοντέλα Εκτίμησης Μεταφορικής Ζήτησης, Μοντέλα Επιλογής 
Διαδρομής (Routing), Προβλήματα Επίλυσης Πολλαπλών Στόχων, Μοντέλα Μεταφορικού Κόστους.

Οικονομικά Λιμένων 

H Λιμενική Αρχή, η Λιμενική Επιχείρηση και ο ρόλος τους στη σημερινή πραγματικότητα, Τα σύγχρονα λιμενικά τερματικά, 
Ανάλυση της ζήτησης και της προσφοράς του λιμενικού προϊόντος, Συμφορήσεις στα λιμάνια, Η λιμενική παραγωγική διαδικασία 
και η παραγωγικότητα στα λιμενικά τερματικά που διαχειρίζονται εμπορευματοκιβώτια, Το κόστος παραγωγής του λιμενικού 
προϊόντος, Το κόστος των συμφορήσεων στα λιμάνια, Το κόστος της ασφάλειας και της προστασίας του περιβάλλοντος στα 
λιμάνια και στα τερματικά τους,  Ανταγωνισμός και ανταγωνιστικότητα στη λιμενική βιομηχανία, Στρατηγικές τιμολόγησης του 
λιμενικού προϊόντος, Η χρηματοδότηση των επενδύσεων στα λιμάνια.
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Περιβαλλοντική Διαχείριση Λιμένων

Διεθνείς Περιβαλλοντικές Πολιτικές και   Συμβάσεις για την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος, Ευρωπαϊκό και εθνικό 
θεσμικό πλαίσιο για λιμενικές εγκαταστάσεις παραλαβής αποβλήτων πλοίων και καταλοίπων φορτίων, Κατηγορίες αποβλήτων 
πλοίων και ολοκληρωμένη διαχείρισή τους στα λιμάνια,  Λιμενικές εγκαταστάσεις: Ευκολίες υποδοχής για τα απόβλητα πλοίων, 
ανεφοδιασμός καυσίμων πλοίων (Bunkering) και μελέτες περιπτώσεων. Περιβαλλοντικά προβλήματα λιμένων και επιπτώσεις 
κλιματικής αλλαγής, Μέθοδοι αντιμετώπισής τους, Αντιμετώπιση συμβάντων ρύπανσης,  Διαχείριση νερών, αέριων ρύπων, θορύβου 
και έρματος (ballast water) πλοίων, Υδατικό αποτύπωμα, Διαχείριση ενέργειας και αποτύπωμα άνθρακα, Βυθοκορήματα - Διάθεση 
βυθοκορημάτων, Συστήματα περιβαλλοντικής διαχείρισης EMAS, ISO14001. Συστήματα περιβαλλοντικής αξιολόγησης λιμένων, 
Ολοκληρωμένη περιβαλλοντική διαχείριση λιμένων, Εκπόνηση σχεδίων παραλαβής και διαχείρισης αποβλήτων πλοίων στα λιμάνια.

Διαχείριση Μαρίνων και Λιμένων Κρουαζιέρας

Εισαγωγή,  Σκάφη αναψυχής, Κρουαζιερόπλοια, Υδροπλάνα, Ζώνες ναυσιπλοΐας αναψυχής, Χωροθέτηση Τουριστικών Λιμένων, 
Μαρίνες, Τουριστικά καταφύγια, αγκυροβόλια, ΖΩ.Σ.Α. σε υφιστάμενους λιμένες, Ναύδετα, Κεκλιμμένα Επίπεδα, Χώροι διαχείμανσης 
Σκαφών, Εγκαταστάσεις Χερσαίας Ζώνης Μαρινών, τα Υδατοδρόμια, Χερσαίες Εγκαταστάσεις Υδατοδρομίων, Η Κρουαζιέρα, 
Λιμενικές Εγκαταστάσεις κρουαζιέρας, Διαχείριση κρουαζιέρας.

Λειτουργία και Οργάνωση Χερσαίας Ζώνης 

Πολυτροπικές Μεταφορές και Εφοδιαστική (Logistics), Τερματικές Εμπορευματικές Εγκαταστάσεις (Σχεδιασμός Γενικής Διάταξης και 
Αναλυτικοί Υπολογισμοί), Λειτουργικά Μοντέλα Τερματικών Εγκαταστάσεων, Τερματικές Επιβατικές Εγκαταστάσεις, Εισαγωγή στα 
Μοντέλα Προσομοίωσης Λειτουργίας Εγκαταστάσεων, Επίλυση Προβλημάτων με τη Βοήθεια Προσομοίωσης (Εργαστήριο), Ένταξη 
των Τερματικών Εγκαταστάσεων στις Εθνικές και Διεθνείς Εφοδιαστικές Αλυσίδες, Επιλιμένιες και Λειτουργικά Διασυνδεδεμένες 
Σιδηροδρομικές Εγκαταστάσεις, Διαχείριση Κενών Ε/Κ, Νέες Τεχνολογίες – Επιπτώσεις στον Σχεδιασμό & Λειτουργία των 
Εγκαταστάσεων.προϊόντος, Το κόστος των συμφορήσεων στα λιμάνια, Το κόστος της ασφάλειας και της προστασίας του 
περιβάλλοντος στα λιμάνια και στα τερματικά τους,  Ανταγωνισμός και ανταγωνιστικότητα στη λιμενική βιομηχανία, Στρατηγικές 
τιμολόγησης του λιμενικού προϊόντος, Η χρηματοδότηση των επενδύσεων στα λιμάνια.
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Λιμενική Πολιτική και Στρατηγικές Ανάπτυξης

Διεθνείς Θεσμοί εμπλεκόμενοι στους Λιμένες, Ευρωπαϊκές Πολιτικές για τους λιμένες, Ευρωπαϊκός Λιμενικός Σχεδιασμός, 
Διευρωπαϊκό Σύστημα Μεταφορών, Στοιχεία Ναυτικού Δικαίου, Οργανωσιακά συστήματα λιμένων, Λιμενικός Ανταγωνισμός, 
Στρατηγικός Σχεδιασμός, Εργαλεία Στρατηγικού Σχεδιασμού, Στρατηγικό Σχέδιο Ανάπτυξης Λιμένων, Εθνικός λιμενικός Σχεδιασμός, 
Εθνικό Λιμενικό Σύστημα, Γενικά Χωροταξικά, Τουρισμού, Ενέργειας, Θαλάσσιος Χωροταξικός Σχεδιασμός.

Συμβάσεις Παραχώρησης 

Εισαγωγή, Ευρωπαϊκό  Θεσμικό Πλαίσιο,  Εθνικό Θεσμικό Πλαίσιο, τύποι – μορφές Συμβάσεων Παραχώρησης, Συμβάσεις 
παραχώρησης Υποδομών, Συμβάσεις Παραχώρησης Υπηρεσιών, Θεσμικά όρια παραχωρήσεων, Υποπαραχωρήσεις, Συμπράξεις 
Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα, Αυτοχρηματοδοτούμενα Έργα, Χρηματοδοτήσεις Λιμενικών Έργων.

Ανάλυση Κινδύνου και Ασφάλεια Λιμένων

Εισαγωγή, Αξιοπιστία, Εκτίμηση αξιοπιστίας, Μέθοδοι εκτίμησης αξιοπιστίας, Επικινδυνότητα, Κίνδυνος, Μέθοδοι αξιολόγησης 
Κινδύνου, Περιβάλλον ασφάλειας στις θαλάσσιες μεταφορές (ιστορική αναδρομή, σύγχρονες απειλές - κίνδυνοι), Διεθνές θεσμικό 
πλαίσιο ασφάλειας ναυτιλίας και προστασίας Λιμενικών Εγκαταστάσεων (IMO, ISPS Code, EU REG 725/2004, EU DIR 2005/65EK), 
Εθνικό θεσμικό πλαίσιο ασφάλειας ναυτιλίας και προστασίας Λιμενικών Εγκαταστάσεων, Θεσμικό πλαίσιο εξατομικευμένης 
λιμενικής ασφάλειας (επίπεδα ασφάλειας, διασύνδεση πλοίου & λιμενικής εγκατάστασης, Δήλωση ασφαλείας, πληροφοριακό 
έντυπο προ κατάπλου), Αξιολόγηση κινδύνου Λιμενικής Εγκατάστασης, Πρόγραμμα Ασφάλειας (οργάνωση και βήματα σχεδιασμού 
της ασφάλειας λειτουργίας μιας εγκατάστασης), Διαχείριση ανθρωπογενών απειλών - περιστατικών, Σχέδια Ασφάλειας και 
Υγιεινής Λιμένων.
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Διοίκηση και Διαχείριση Λιμένων 

Βασικές έννοιες και θεωρίες της διοίκησης επιχειρήσεων. Ιστορικό και σύγχρονη πραγματικότητα, Οι λειτουργίες του προγραμματισμού 
και του ελέγχου, Οι λειτουργίες της διεύθυνσης/ ηγεσίας και της οργάνωσης, Διεθνές οικονομικό περιβάλλον και διεθνοποίηση 
επιχειρήσεων, Η δομή και οι λειτουργίες των επιχειρήσεων Λιμενικών Διαχειριστών, Σταθμοί Εμπορευματοκιβωτίων (ΣΕ.ΜΠΟ) 
Λιμένων (Διοίκηση – Διαδικασίες), Παγκόσμιοι Λιμενικοί Διαχειριστές ,  Η διοίκηση ανθρώπινου δυναμικού, Στελέχωση, αξιολόγηση, 
καθορισμός αμοιβών και ανάπτυξη προσωπικού, Στρατηγική επιχειρήσεων και οργανισμών, Οργανωσιακή συμπεριφορά, Η 
εφαρμογή σύγχρονων επιχειρηματικών και οργανωσιακών προσεγγίσεων και νέων τεχνολογιών στον τομέα της διαχείρισης 
λιμενικών τερματικών σταθμών, Η διοίκηση με βάση την ολική ποιότητα, Ηγεσία, Ενεργός συμμετοχή του προσωπικού, Διεργασιακή 
προσέγγιση, Λήψη αποφάσεων βάσει τεκμηρίων – δεδομένων, Συνεχής βελτίωση, Διαχείριση σχέσεων με ενδιαφερόμενα μέρη.  

Διπλωματική Εργασία                                
Με την ολοκλήρωση των μαθημάτων των δύο εξαμήνων οι φοιτητές εκπονούν τη Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία. Η εργασία 
είναι ατομική και η αξιολόγησή της γίνεται από τριμελή επιτροπή. Η γλώσσα συγγραφής της μεταπτυχιακής Διπλωματικής Εργασίας 
είναι η ελληνική ή η αγγλική.



1 9  |  Π . Μ . Σ  “ Ο ρ γ ά ν ω σ η ,  Λ ε ι τ ο υ ρ γ ι ά ,  Α ν ά π τ υ ξ η  &  Δ ι ο ί κ η σ η  Λ ι μ έ ν ω ν ”

Π.Μ.Σ Οργάνωση, Λειτουργιά, Ανάπτυξη & Διοίκηση Λιμένων 
Τμήμα Διοίκησης Επιχειρήσεων

Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής
Πανεπιστημιούπολη Αρχαίου Ελαιώνα - Πέτρου Ράλλη & Θηβών 250

Υποδομές
Το Π.Μ.Σ λειτουργεί στο κτιριακό συγκρότημα της Πανεπιστημιούπολης 2, στην Περιοχή του αρχαίου Ελαιώνα, όπου κατά παράδοση 
λειτουργούσε η περίφημη “Περιπατητική Σχολή” του Φιλόσοφου Πλάτωνα αλλά και στη περιοχή όπου τον ενδέκατο αιώνα μ.χ. 
κτίστηκε η εκκλησία του Αγίου Ιωάννη που στα δύσκολα χρόνια που ακολούθησαν από την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως 
αποτέλεσε το εφαλτήριο του κρυφού σχολείου. 

Για τις εκπαιδευτικές ανάγκες του Π.Μ.Σ χρησιμοποιούνται σύγχρονα μέσα διδασκαλίας (video projector, overhead projector, Η/Υ, 
ΔιαδραστικοΊ Πίνακες). Η προσφορά υψηλού επίπεδου εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου δεν θα μπορούσε να υλοποιηθεί 
χωρίς τη χρήση σύγχρονου εξοπλισμού και κατάλληλων εκπαιδευτικών υποδομών.  

Οι φοιτητές του Π.Μ.Σ έχουν πρόσβαση στα εργαστήρια του Τμήματος, που είναι εξοπλισμένα με σύγχρονο τεχνολογικό και 
εκπαιδευτικό εξοπλισμό (Video Projector, Overhead Projector, Διαδραστικούς Πίνακες, Η/Υ) για την εκπόνηση των εκπαιδευτικών 
και ερευνητικών υποχρεώσεών τους.  Τα εργαστήρια είναι εξοπλισμένο με Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές, οι οποίοι είναι διαρθρωμένοι 
σε τοπικό δίκτυο LAN (Lοcal Area Network). Στους Ηλεκτρονικούς Υπολογιστές των εργαστηρίων είναι εγκατεστημένο το 
απαραίτητο λογισμικό που απαιτείται για την διδασκαλία των εργαστηριακών μαθημάτων τα οποία υποστηρίζει το εργαστήριο.
 
Το σύνολο των αιθουσών και των εργαστηρίων είναι εξοπλισμένες με σύγχρονα έπιπλα, κατάλληλα για εκπαιδευτικούς σκοπούς. 
Επίσης, είναι επαρκώς φωτιζόμενες και αεριζόμενες και διαθέτουν σύστημα κεντρικής θέρμανσης και κλιματισμού.

Μέσω της υπηρεσίας Ιδεατού Ιδιωτικού Δικτύου (Virtual Private Network) του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής οι μεταπτυχιακοί 
φοιτητές έχουν τη δυνατότητα να αποκτήσουν από το σπίτι τους πρόσβαση σε υπηρεσίες, όπως οι βάσεις βιβλίων/περιοδικών.
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Δράσεις
Στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του το Π.Μ.Σ διοργανώνει ή συμμετέχει στην υλοποίηση μιας σειράς δράσεων των οποίων 
η θεματολογία σχετίζεται άμεσα ή έμμεσα με τα ερευνητικά ενδιαφέροντα των μελών του.  Οι δράσεις αυτές κατά κύριο λόγο 
επικεντρώνονται στην διοργάνωση Συνεδρίων, Ημερίδων, Εκπαιδευτικών Επισκέψεων και Διαλέξεων.

Διοργάνωση Συνεδρίων
Το Π.Μ.Σ στα πλαίσια των προγραμματισμένων δραστηριοτήτων του διοργανώνει ή συμμετέχει σε συνέδρια – ημερίδες, η 
θεματολογία των οποίων σχετίζεται άμεσα ή έμμεσα με τα επιστημονικά πεδία του Π.Μ.Σ. Στόχος αυτών των  δραστηριοτήτων 
είναι να δώσει τη δυνατότητα στους μεταπτυχιακούς φοιτητές να αποκτήσουν γνώσεις, εμπειρίες, να ανταλλάξουν απόψεις και να 
ενημερωθούν για νέες τεχνολογίες, εξελίξεις, μεθοδολογίες και ερευνητικά αποτελέσματα σε κρίσιμους τομείς ειδικού ενδιαφέροντος 
οι οποίοι σχετίζονται με τη σύγχρονη διοίκηση των λιμένων. Ταυτόχρονα θα δοθεί η δυνατότητα στους μεταπτυχιακούς φοιτητές, 
εφόσον το επιθυμούν, να παρουσιάσουν εργασίες βασικής έρευνας και πειραματικής ανάπτυξης.
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Διοργάνωση Διαλέξεων
Το Π.Μ.Σ στα πλαίσια των προγραμματισμένων δραστηριοτήτων του σε ετήσια βάση διοργανώνει σειρά διαλέξεων με 
προσκεκλημένους ομιλητές οι οποίοι προέρχονται τόσο από τον ακαδημαϊκό χώρο όσο και από το χώρο των επιχειρήσεων. 
Διακεκριμένοι καθηγητές Ελληνικών και διεθνών Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, διευθυντικά στελέχη εθνικών – πολυεθνικών 
επιχειρήσεων - οργανισμών με σημαντική μακροχρόνια εμπειρία στον τομέα δραστηριοποίησής τους, μεταφέρουν αφιλοκερδώς 
τις γνώσεις και τις εμπειρίες τους στα αυριανά διοικητικά στελέχη. Στόχος των διαλέξεων είναι τόσο η σύνδεση της θεωρίας με 
την πράξη, όσο και η πιο άμεση επαφή των μεταπτυχιακών φοιτητών με την αγορά εργασίας και τις τρέχουσες εξελίξεις σε αυτή. 

Συνεργασία με Επιχειρήσεις
Μια καινοτομία την οποία εισήγαγε το Π.Μ.Σ είναι η συνεργασία με επιχειρήσεις και οργανισμούς οι οποίοι δραστηριοποιούνται 
στο χώρο των λιμένων, της ναυτιλίας, των logistics, της κρουαζιέρας, των μαρίνων. Η συνεργασία αυτή στοχεύει στην ανάπτυξη 
ανταλλαγής απόψεων και γνώσης, μεταξύ των φορέων, οι οποίοι αξιοποιούν την περαιτέρω εξειδίκευση και την επιστημονική 
συμπληρωματικότητα και συνέργεια στους κοινούς τομείς ενδιαφέροντος. Η Συνεργασία αυτή αφορά τόσο στην ανάπτυξη 
και προώθηση δράσεων διεπιστημονικού χαρακτήρα σε τομείς όπως η έρευνα, η εκπαίδευση όσο και στη προσέλκυσης νέων 
στελεχών από τις επιχειρήσεις.
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Διοργάνωση Σεμιναρίων
Μία ακόμα δραστηριότητα του Π.Μ.Σ είναι η διοργάνωση επιμορφωτικών σεμιναρίων με σκοπό την ευαισθητοποίηση και 
την ενημέρωση των φοιτητών σε θέματα που σχετίζονται άμεσα ή έμμεσα με την διοικητική επιστήμη. Στα σεμινάρια αυτά, 
προσκεκλημένοι είναι στελέχη επιχειρήσεων - οργανισμώνεκπρόσωποι παραγωγικών φορέων καθώς και διδάσκοντες Ανωτάτων 
Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Διδάσκοντες                                
Η κάθε θεματική ενότητα του Π.Μ.Σ. διδάσκεται από εξειδικευμένους και έμπειρους καθηγητές του Πανεπιστημίου Δυτικής 
Αττικής ή άλλων Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της Ελλάδος και του Εξωτερικού. Στόχος μας είναι η ύπαρξη εξειδικευμένου, 
επιστημονικά καταρτισμένου και έμπειρου ανθρώπινου δυναμικού ικανού να μεταφέρει γνώσεις, εμπειρίες και τεχνογνωσία 
στους μεταπτυχιακούς φοιτητές μας. 

E - Learning
Στα πλαίσια αξιοποίησης των σύγχρονων Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (Τ.Π.Ε) τα μαθήματα του Π.Μ.Σ. υποστηρίζονται 
από τη ηλεκτρονική πλατφόρμα εξ αποστάσεως μάθησης Moodle. Η πλατφόρμα Moodle αποτελεί ένα ολοκληρωμένο Σύστημα 
Διαχείρισης Ηλεκτρονικών Μαθημάτων. Ακολουθεί τη φιλοσοφία του λογισμικού ανοικτού κώδικα και υποστηρίζει την υπηρεσία 
Ασύγχρονης Τηλεκπαίδευσης χωρίς περιορισμούς και δεσμεύσεις. Η πρόσβαση στην υπηρεσία γίνεται με τη χρήση ενός απλού 
φυλλομετρητή (web browser) χωρίς την απαίτηση εξειδικευμένων τεχνικών γνώσεων.



ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Πανεπιστήμιο Δυτικής Αττικής - Γραμματεία Τμήματος Διοίκησης Επιχειρήσεων

Πέτρου Ράλλη & Θηβών 250 - Αιγάλεω Τ.Κ 12244 - Πανεπιστημιούπολή Αρχαίου Ελαιώνα

Τηλέφωνα Επικοινωνίας : 210 5381832, 6932948493 (Δρόσος Δημήτριος), 2105381823, 6944202477 (Τσότσολας Νικόλαος)

Email :  drososd@uniwa.gr, ntsotsol@uniwa.gr 
Web : http://www.portsmng.uniwa.gr

Π.Μ.Σ
ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ, ΑΝΑΠΤΥΞΗ & 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΛΙΜΕΝΩΝ


